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1 Formalia
Start der Sitzung: 18:15

1.1 Präsidium
• Redeleitung: Malte

• Protokoll: Gregor

1.2 Anmerkungen zum Protokoll der letzten Sitzung
Keine.

1.3 Tagesordnungsänderungsanträge
Nö.

2 Checkliste/Kalender
Kalender.

Semesterkalender. Sollten wir schonmal planen. Mali wollte das machen. Mag jemand sie dran erin-
nern? Paul macht das.

3 StuRa (Abstimmung)
Malte war gestern im StuRa. Die Sitzungsunterlagen sind hier zu finden.

Es gab einen fzs-Bericht, der wirklich sehr lang war. Vor ein paar Wochen hatten wir ja ein Gespräch,
was das fzs macht und warum wir denen so viel Geld geben. Daraufhin sind Menschen dahingefahren
und haben am Dienstag inhaltlich berichtet (Bologna ist doof, es gibt Akkreditierungen und so). Die
Präsentation ist in den Sitzungsunterlagen zu finden.

Es gab einen Vorstandsbericht. Bis zum 15.08 geht die Anmeldung zum Markt der Möglichkeiten. Auf
der StuRa-Seite gibt es mehr. Auch hat der StuRa viele Masken. Die Erstimenschen können ja Masken
abholen und in die Erstitüten tun.

3.1 Bewerbungen (Eilabstimmung)
Katharina Hüll aus der Politik bewirbt sich auf das Präsidium.

Die Bewerbung ist per Eilverfahren abgestimmt und somit angenommen.

Damit ist immer noch eine Präsidiums- und eine Protokollstelle unbesetzt. Letztere gibt sogar Geld.

3.2 Sonstige Anträge
Im April 2023 endet die Befristung der Professur ”Gender Studies in MINT“, die vor sechs Jahren ein-
gerichtet wurde. Der Lehrstuhl bietet Studierenden der TF sowie anderer Studiengänge unter anderem
Seminare/Proseminare zur kritischen Hinterfragung der eigenen Wissenschaft und Wissensschaffung.
Mit dem Wegfall dieser Seminare fällt nicht nur ein thematischer Themenblock weg, sondern reduziert
natürlich auch die Anzahl an Seminarplätzen an der Fakultät, was sich negativ auf alle Studierenden
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auswirkt. Auch der Studiengang Gender Studies ist in Gefahr, da Abschlussarbeiten wegfallen. Nun
soll der StuRa das Anliegen zur Erhaltung des Lehrstuhls unterstützen.

Aufruf zur Erhaltung des Lehrstuhls ”Gender Studies in MINT“
Nora Teuscher

Option Stimmen Reihung
Ja 12 1

Nein 0 2
Enthaltung 0

3.3 Empfehlende Beschlüsse der Vollversammlung 2022
Aus der Vollversammlung gab es noch einen empfehlenden Beschluss, über den jetzt abgestimmt wer-
den muss, weil die Vollversammlung da nicht beschlussfähig war. Es wird gefordert, dass sich das Rekto-
rat gegen die Exzellenzinitiative positioniert und stattdessen solide Grundfinanzierungen unterstützt.
Außerdem sollen Studierende in Gremien aufgefordert werden, sich gegen die neue Exzellenzrunde
zu positionieren. Die Exzellenzinitiative ist umstritten, da effektiv die Förderung des Nachwuchs ver-
schlechtert wird. Außerdem werden künstlich Konkurrenzen geschaffen, anstatt die Hochschulen solide
zu finanzieren. Dadurch entstehen auch Hierarchien, die nicht erfolgreiche Hochschulen klar benach-
teiligt. Schließlich wird durch die Exzellenzstrategie auch soziale Ungleichheit verstärkt, womit die
soziale Herkunft von Personen relevanter wird.

Der Antrag soll nicht bewirken, dass das Exzellenzverfahren gekippt wird, sondern dass man sich
politisch dagegen positioniert.

Positionierung zur neuen Exzellenz Runde
Vorstand

Option Stimmen Reihung
Ja 11 1

Nein 0 2
Enthaltung 0

3.4 Diskussionsrunde
Es gab eine Diskussionsrunde.

3.5 Termine und Sonstiges
Heute um zwölf war Auszählung der StuRa-Wahl. Die Tage sollten auch die Ergebnisse der Uni-Wahl
veröffentlicht werden.

4 EIL (Prüfungsauschuss) (Wahl)
Paul stellt einen Eilantrag zur Abstimmung auf den Prüfungsausschuss. GO-Antrag auf Eilabstim-
mung. Ohne Gegenrede angenommen.
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Soll Gregor in den Prüfungsausschuss geschickt werden?
Vorstand

Option Stimmen Ergebnis
Ja 14 Ja

Nein 0

Also geht Gregor dahin.

5 Sprecher*innen-Wahl
Die Sprecher*innen-Wahl fand statt. Sowohl Yannik als auch Mali sind gewählt. Mali ist damit Spre-
cher und Yannik ist Vertretung, wie sie unter sich abgemacht haben.

6 StuKo-Jobs
Malte hat Walther gesagt, dass er eine Mail für die Jobsuche rumschicken sollte. Noch haben wir
nichts erhalten. Mali schreibt auch noch einen schmissigen Text in die Gruppe.

7 Werkstatt Kasten Bier (Abstimmung)
Wir könnten als Dank für das Ausleihen des Grills der Werkstatt einen Kasten Bier spendieren.

Sollen wir der Werkstatt einen Kasten Bier spendieren?
Vorstand

Option Stimmen Ergebnis
Ja 15 Ja

Nein 0

Paul kümmert sich drum.

8 Sonstiges
8.1 Werkstattbeauftragter
Mag jemand Werkstattbeauftragter werden? Paul mag das nicht mehr machen.

8.2 Uhrenpräsentation
Wird im Anschluss an die Sitzung gezeigt.

8.3 Kühlschrank
Der linke Kühlschrank hat nur ein halbes Gefrierfach. Wollen wir ab Freitag den rechten Kühlschrank
anstatt des linken verwenden? Ja. Bahner macht’s.

8.4 Uniwahlenergebnisse
Es gibt Ergebnisse der Uni-Wahlen. FakRat: Anja, Gregor und Teresa wurden in den FakRat in dieser
Reihenfolge gewählt.
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8.5 Sitzungen in den Ferien
Finden statt, es sei denn, auf der TO steht wirklich nichts. Nächstes Mal ist garantiert Sitzung, denn
am Tag davor ist StuRa.

9 Fachschaft aufräumen
Abschließend wird die Fachschaft aufgeräumt.

Ende der Sitzung: 18:55 Uhr
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